

Příloha č. 03: Příklady dobré praxe

Příklady uvedené v tabulkách níže popisují konkrétní aktivity, které v konečném důsledku vedou k podpoře rychle rostoucích firem. Do příkladů jsou zařazeny regiony v Evropské unii a Spojeném království. Uvedené příklady dobré praxe navazují na projekt SCALE-UP podpořený z programu Interreg Europe a pro potřeby diplomové práce představují souhrn námětů, využitelných ve zhodnocení a doporučení.

Projek Big House Accelerator

Země:	Spojené království
Region:	Derbyshire and Nottinghamshire
Organizace:	Nottingham City Council
Popis projektu:	<p>Hlavním cílem projektu je podpořit malé a střední technologické podniky v rychlém růstu. Projekt je reakcí na identifikovanou překážku v růstu, kdy digitální podniky s vysokým potenciálem růstu nedostatečně využívají podporu podnikání. Projekt <i>Big House Accelerator</i> je určen pro začínající podniky, které obchodují a mají ambice rychle růst. Podpora spočívá v šestiměsíčním programu podpory podnikání na míru. Akcelerátor zajistil odborníky a facilitátory s rozsáhlými zkušenostmi s rychle rostoucími technologickými start-upy.</p> <p>Přestože program nenabízel společnostem přímé finanční investice, byl stále úspěšný v urychlení uvádění nových produktů na trh a vytváření nových pracovních míst a pracovních příležitostí. Celkové náklady na realizaci projektu nepřesáhly 7 mil. Kč a byly vynaloženy převážně na personální náklady, místa konání, facilitace a mentoring.</p>

Zdroj: Nottingham City Council, vlastní zpracování

Projekt UpScaler

Země:	Spojené království
Region:	Derbyshire and Nottinghamshire
Organizace:	Nottingham City Council
Popis projektu:	Pro využití projektu <i>UpScaler</i> musí žadatelé patřit mezi stávající scale-up společnosti, potenciální scale-up společnosti, nebo ambiciózní mikrofirmy s kvantifikovaným důkazem o

	<p>škálovatelnosti. Program a umožňuje specializovaným poradcům nasměrovat příjemce k nejvhodnější podpoře. Podpora zahrnuje sérii workshopů <i>Strategic Leader</i> vedených odborníky ve svém oboru. Žadatelé mají mimo jiné možnost získat granty na stáže absolventů. Podpora zahrnuje sérii workshopů <i>Strategic Leader</i> vedených odborníky ve svém oboru. Program hradí 20 % finančních nákladů na absolventa na dobu až 12 měsíců. To umožňuje firmám přijímat mladé talenty a poskytuje absolventům velmi relevantní pracovní zkušenosti.</p> <p>Projekt je financován 20 mil. Kč z fondu ERDF souběžným financováním z Nottingham Trent University a East Midlands Chamber.</p>
--	---

Zdroj: Nottingham City Council, vlastní zpracování

Projekt Investors and Exporters Assistance Centre (COIE)

Země:	Polsko
Region:	Lubelskie
Organizace:	Marshal Office of the Lubelskie region
Popis projektu:	<p>Cílem projektu je zvýšit úroveň internacionalizace místních společností a usnadnit přístup ke komplexním, kvalitním a nezpлатněným informacím vhodným pro plánování, organizaci a realizaci exportů a investic mimo Polsko. Součástí projektu je i zvýšení úrovně investic v Polsku prostřednictvím snazšího přístupu k informacím o zahájení podnikání.</p> <p>Centrum je jednotným kontaktním místem a je důležité pro poskytování bezplatných odborných znalostí regionálním společnostem a potenciálním investorům. Provoz zajišťují dva experti pro exportní služby a jeden expert pro byznys.</p>

Zdroj: Marshal Office of the Lubelskie region, vlastní zpracování

Projekt Fare Venture

Země:	Itálie
Region:	Lazio
Organizace:	Lazio Innova SpA

Popis projektu:	<p>Projekt reaguje na nedostatek investorů do rizikového kapitálu v regionu. Nedostatek soukromých investorů působících na regionální úrovni může představovat značnou překážku pro růst místních startupů a rychle rostoucích firem. Z hlediska regionálního rozvoje to lze považovat za selhání trhu vyžadující veřejnou intervenci. Cílem projektu je přilákat do regionu profesionální správce fondů. Projekt kombinuje ziskovou orientaci a komerční správu všech fondů prostřednictvím soukromých a nezávislých manažerů odměňovaných na základě výsledků. <i>Fare Venture</i> je model, který lze snadno replikovat, jakmile je úspěšně vyřešeno propojení mezi veřejnými omezeními a potřebami soukromého kapitálu.</p>
-----------------	---

Zdroj: Lazio Innova SpA, vlastní zpracování

Projekt MoWiN Innovation Lab

Země:	Německo
Region:	Kassel
Organizace:	Regional Management Northern Hesse GmbH
Popis projektu:	<p><i>MoWiN Innovation Lab</i> je akce zaměřená na malé a střední podniky v oblasti mobility a podporuje společné rozvojové projekty v severním Hesensku. Spolupráce mezi univerzitami a malými a středními podniky je často komplikovaná kvůli rozdílným cílům obou skupin. Dostupné odborné znalosti na univerzitách nejsou přenášeny na perspektivní malé a střední podniky. <i>MoWiN Innovation Lab</i> našel snadno replikovatelný formát spolupráce, který podnítl spolupráci mezi univerzitami a průmyslem.</p> <p>V rámci akce mají podniky možnost prezentovat své inovace před konzultantem z akademického sektoru. Konzultant poskytuje zpětnou vazbu, identifikuje možná slabá místa a radí z technického, uživatelského a obchodního hlediska.</p> <p>V další části mají malé a střední podniky možnost prezentovat svůj nápad před odborníky na rozvoj obchodu, patentového</p>

	informačního centra, transferu technologií a zakládajících konzultantů ze sítě <i>Promotion Nordhessen</i> a klastru MoWiN.net.
--	---

Zdroj: Regional Management Northern Hesse GmbH, vlastní zpracování

Projekt Entrepreneurial Programme 360

Země:	Španělsko
Region:	Región de Murcia
Organizace:	Regional Confederation of Business Organizations of Cartagena
Popis projektu:	Program se snaží urychlit růst start-upů prostřednictvím specializovaného poradenství v oblasti marketingu, digitálního marketingu, internacionalizace, financování a inovací. Zaměřuje se na začínající podniky, jejichž věk nepřesahuje 5 let. Nabízená podpora zahrnuje 65 hodin mentoringu na některé z témat (digitální marketing, komercializace, inovace, strategie, finanční a ekonomický management). S pomocí těchto konzultantů je pro každý start-up vytvořen plán konsolidace podniku. Start-upy navíc získají znalosti o technologiích Průmyslu 4.0. Další částí projektu je podpora při hledání financování.

Zdroj: Regional Confederation of Business Organizations of Cartagena, vlastní zpracování

Projekt Egg Scaleup Platform

Země:	Řecko
Region:	Attiki
Organizace:	Regional Development Fund on behalf the Region of Attica
Popis projektu:	Platforma <i>Eggs Scaleup</i> představuje úspěšný příklad veřejno-soukromého podnikatelského akcelérátoru na podporu růstu startupů a malých a středních podniků. Platforma podporuje malé a střední podniky při rozšiřování na národní a mezinárodní úrovni a aplikuje osvědčené postupy z nejúspěšnějších scale-up ekosystémů v zahraničí. Projekt podporuje růst podniku, rozšiřuje jeho podnikání a networking, podpora je přizpůsobena potřebám a cílům každého podniku.

Zdroj: Regional Development Fund on behalf the Region of Attica, vlastní zpracování